







На правительственной трибуне (справа налево): генерал армии И. Масленников, товарищи П. Шария, Г. Стура, В. Бакрадзе, К. Чарквиани, генерал-лейтенант А. Петрушевский, генерал-майор П. Ефимов, М. Барамия, В. Буджишвили, М. Джаши. Фото М. Квирикашвили.

### Парад частей тбилисского гарнизона и демонстрация трудящихся столицы Советской Грузии

Празднично выглядел древний Тбилиси 7 ноября, в день 29-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Нарядна была в праздничном убранстве площадь имени Л. П. Берия. Фасады всех зданий, окружающих площадь, украшены портретами руководителей партии и правительства, многочисленными призывами и плакатами. Над входом в здание исполкома Тбилисского городского Совета депутаты трудящихся — огромное барельефное изображение Ленина и Сталина. По обе стороны от него — портреты товарищей Молотова и Берия. Вдоль фасада — пламенный призыв:

«Да здравствует великий Сталин!» Десять часов по московскому времени. В тишине, воярившейся на площади, четко раздается команда: — Парад, смирно!

Оркестры играют встречный марш. Из ворот здания штаба Закавказского военного округа выезжает командующий войсками округа генерал армии Герой Советского Союза И. Масленников. На середине площади его встречает командующий парадом начальник тбилисского гарнизона гвардии генерал-полковник Казаков. Приняв рапорт командующего парадом, тов. Масленников совместно с ним объезжает войска, здоровается с ними и поздравляет с праздником 29-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Дружно звучит ответное приветствие: — Здравия желаем, товарищ генерал!

На площади и прилегающих улицах гремит «ура».

На правительственной трибуне — товарищи К. Чарквиани, В. Бакрадзе, Г. Стура, М. Барамия, В. Буджишвили, генерал-майор П. Ефимов, генерал-майор Н. Егоров, генерал-лейтенант Н. Рухадзе, генерал-майор Ш. Церетели, М. Джаши, С. Ишханов, З. Кецишвили, Е. Черкезия, Г. Гочашвили, В. Эпаташвили, Г. Замбахидзе, В. Гогуа, К. Барияш, К. Чичинадзе, М. Балавадзе, И. Зодзлава, Герой Советского Союза Д. Бакрадзе, Б. Лелин, А. Хорана, А. Васадзе, М. Чаураели, Е. Сохадзе, Ш. Гамбашидзе, Ш. Азмайпарашвили, Г. Леонидзе, генералы, министры, депутаты Верховных Советов СССР и Грузинской ССР, знатные люди предприятий Тбилиси, деятели искусства и литературы.

Объезд войск закончен. Генерал армии Масленников спешивается. Поднявшись на трибуну, он обращается с речью к войскам тбилисского гарнизона, к трудящимся Тбилиси и всей Советской Грузии.

От имени и по поручению ЦК КП(б) Грузии и Совета Министров Грузинской ССР тов. Масленников приветствует и поздравляет солдат и сержантов, офицеров и генералов, рабочих и работников, колхозников и колхозниц, интеллигенцию Тбилиси и всей Советской Грузии с радостным праздником.

Тов. Масленников говорит о знаменательной обстановке, в которой празднует советский народ юбилейную Октябрьскую годовщину, о великой всепартийной борьбе за новую сталинскую пятилетку, о новых успехах трудящихся Советской Грузии на поприще мирного, созидательного труда, о войнах Советской Армии, которые бдительно охраняют завоеванный мир и зорко стоят на страже государственных интересов Советского Союза.

Тов. Масленников говорит о почетном долге воинов Советской Армии — изучать опыт Отечественной войны, непрерывно совершенствовать свое боевое мастерство. Он призывает трудящихся Советской Грузии отдать все силы успешному выполнению заданий новой сталинской пятилетки, еще самоотверженнее бороться за дальнейший расцвет славы и могущества любимой социалистической Родины.

Свою речь тов. Масленников заканчивает здравницей в честь Советских Вооруженных Сил, в честь нашей славной героической советской армии, в честь великого и мудрого вождя и полководца Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина.



Самоходные пушки на площади имени Берия.

Фото М. Квирикашвили.

Гремит мощное «ура». Один за другим звучат двадцать залпов праздничного артиллерийского салюта. Над площадью, над городом плывут торжественные звуки Государственного Гимна Советского Союза. Оркестры исполняют затем Гимн Грузинской ССР. Фанфары играют сигнал «К торжественному маршу».

Начинается парад частей тбилисского гарнизона. Его открывает сводный полк офицерского состава штаба Закавказского военного округа.

Одна за другой вступают на площадь воинские части. Их встречают с исключительной теплотой, долгими и горячими аплодисментами. Идут курсанты военных училищ, наша грозная пехота, инженерные части, артиллеристы. Солдаты и офицеры, среди которых подавляющее большинство участники Отечественной войны, награжденные орденами и медалями, своим безукоризненным внешним видом и отличной строевой выправкой демонстрируют успехи настоящей учебы в мирных, послевоенных условиях.

Учатся, совершенствуются в военных и политических знаниях и ветераны Отечественной войны, и молодые бойцы. Печать новых успехов, завоеванных упорной учебой, лежит и на самых юных участниках парада — нахимовцах, вызывающих всеобщее восхищение своей великолепной выправкой и тем достоинством, с которым они носят свою форму.

Богато и разнообразно была представлена на параде боевая техника. С восхищением смотрели зрители на мощные виды оружия, созданные творческой мыслью советских конструкторов и руками героических советских рабочих. В этой грозной боевой технике воплотились реальные плоды сталинских пятилеток, самоотверженный труд советских людей, зорко охраняющих завоевания Великого Октября.

Прославленная сталинская артиллерия была представлена на параде полковыми, зенитными и самоходными орудиями, минометами. Среди них — грозные для врага, славы, знаменитые гвардейские минометы — «Катюши», чья боевая слава стала одной из самых примечательных страниц истории Отечественной войны.

Ярким апофеозом внушительного показа боевой техники на площади им. Л. П. Берия явился марш танков, которые прошли на полном ходу через площадь. С грохотом гусениц танков слезли гром восторженных аплодисментов зрителей.

Был уже 12-й час дня по московскому времени, когда военный парад завершился традиционным проходом мимо правительственной трибуны сводного военного оркестра.

На несколько минут площадь опустела. Но вот на глазах асфальта, в торжественно-праздничном обрамлении знамен, призывов, плакатов, портретов великого Сталина, руководителей партии и правительства, вступают первые колонны демонстрации трудящихся Советской Грузии.

Гремит оркестры в колоннах демонстрантов, — и радио разносит по площади, по городу провозглашаемые с трибуны слова пламенных возгласов, глубоко воплощенные в себе патристические чувства советских людей:

— Да здравствует наша могучая Советская Родина!



Колонна демонстрантов проходит мимо правительственной трибуны. Фото М. Квирикашвили.

— Да здравствует великая партия Ленина—Сталин!

— Да здравствует великий вождь и полководец — наш родной товарищ Сталин!

Могучее «ура» великому Сталину и его славным соратникам, слова любви и приветия коммунистической партии, Советской Армии неутомимо гремит над ярким, праздничным потоком Октябрьской демонстрации трудящихся Тбилиси.

Это была вторая после войны Октябрьская демонстрация. В плакатах, призывах, в художественном оформлении колонн найдло отражение все то, чем живут сейчас, вместе со всей страной, трудящиеся столицы Советской Грузии. — Борьба за новую сталинскую пятилетку, за успешное завершение 1946 года.

За колоннами школьников Тбилиси, открывшими демонстрацию, начались шествие колонн районов города.

Ленинский район... Он идет, как всегда, первым — район славных революционных традиций, замечательных рабочих кадров, предприятий, высоко несущих знамя новой сталинской пятилетки.

Вот дружно шагает коллектив станко-строительного завода им. Кирова, первым среди предприятий Тбилиси выполнивший план первого года новой пятилетки. На автомашине кировцы демонстрируют свою продукцию — великолитровые станки. Плакат над автомашиной говорит о том, что в 29-й годовщину Великого Октября кировцы дали свыше годового плана 42 таких станка!

Вот колонны завода им. 26 комиссаров, электровозного депо, трикотажной комбината, швейной фабрики № 7 и других предприятий Ленинского района. Действующие модели, образцы готовой продукции, цифры плакатов... Все это — яркие рапорты об успехах предоктябрьского социалистического соревнования, о борьбе предприятий за новую сталинскую пятилетку.

Такое же яркое оформление отличало и колонны различных предприятий других районов Тбилиси, пришедших к празднику с новыми производственными успехами: машиностроительного завода им. Орджоникидзе, завода им.

Димитрова, швейной фабрики № 1, шелкоткацкой фабрики и т. д.

О расцвете науки, искусства Советской Грузии рассказывает оформление колонны высших учебных заведений Тбилиси — университета, Индустриального института, Института инженеров транспорта и других, театров, киностудии. Образ великого Сталина, созданный в кинофильме «Клятва», олицетворял собой праздничное оформление коллектива Тбилисской киностудии.

Интеллигенция Тбилиси — в рядах ее в праздничных колоннах шли виднейшие представители науки, техники, литературы, искусства Грузии — вместе со всеми трудящимися столицы республики продемонстрировала свои горячие патристические чувства, свою готовность отдать все свои творческие силы успешному выполнению новой сталинской пятилетки.

— Да здравствует сталинская дружба народов Советской Страны!

— Да здравствует солнечная и цветущая Советская Грузия!

— Да здравствует любимый сын грузинского народа — Лаврентий Павлович Берия!

С величайшим подъемом подхватываются демонстрантами эти призывы и передаются из колонны в колонну. Вслед за Ленинским шли районы Сталинский, Молотовский, им. Берия, Кировский, Орджоникидзевский, имени 26 комиссаров. Все районы Тбилиси соревновались в яркости праздничного оформления колонн.

Более трех часов продолжалась демонстрация трудящихся Тбилиси. В ней приняло участие свыше 250 тысяч человек. Она явилась ярчайшим проявлением патристических чувств трудящихся Советской Грузии, тесно сплоченными вокруг партии Ленина — Сталина, преданнейшей решимости с честью выполнить величественные задачи новой сталинской пятилетки.

### Демонстрация трудящихся в Батуми

БАТУМИ. (По телефону от нашего корреспондента.) Празднично украшенный город — в алых полотношах с призывами, гирляндах зелени, флагах. Особенно нарядна Пушкинская улица — исторический путь демонстрации, которую назре революционного движения организовал в Батуми великий Сталин. Яркое выделяется украшенный коврами и цветами домик, где в 1901 году жил и работал товарищ Сталин. Корабли в Батумском порту расписаны множеством флагов.

В 11 часов началась демонстрация. По площади Революции мимо правительственной трибуны двинулись колонны демонстрантов.

Торжественно шли трудящиеся Батуми — стахановцы фабрик и заводов, служащие, работники искусства, учителя, врачи. В их руках транспаранты, рассказывающие о стахановских делах, трудовом героизме советских лю-

дей. Над рядами демонстрантов портреты вождя и друга советского народа товарища Сталина.

Во главе колонны — коллектив ведущего предприятия Батуми — завода имени Сталина. Они несут карту страны с нанесенными на ней стройками четвертой сталинской пятилетки.

На площадь вступают пионеры, школьники, учащиеся техникумов, студенты педагогического училища. Группа школьников останавливается перед трибуной и выполняет гимнастические упражнения.

Идут колонны Батумской базы Главнефтебаза, портовиков, железнодорожников, Интркомбината, машиностроительного и судоремонтного заводов, обувной и швейной фабрик, колхоза, служащие городских учреждений, артисты городского театра.

Свыше двух часов продолжалась демонстрация трудящихся Батуми.

### Радостный день

СУХУМИ. (По телеграфу от нашего корреспондента.) Сельского города был празднично разукрашен. На фронтонах зданий протянулись алые полотноша с призывами ЦК КП(б). Вверху портреты руководителей партии, советского правительства, плакаты, гирлянды из зелени и цветов.

С утра колонны демонстрантов с песнями и музыкой потянулись к центру Сухуми — на улицу Ленина.

В 12 часов дня над улицей несется звуки торжественного марша. Демонстрация начинается шествием колонны знаменосцев, затем мимо трибуны стремительно проносятся мотоциклисты. Проходят физкультурники. Развернувшись перед трибуной, они показывают массовые спортивные упражнения.

В синих комбинезонах проходят члены парашютно-планерного клуба, за ними движется колонна учащихся и

студентов. Юноши, девушки несут украшенные цветами портреты отца, друга и учителя советской молодежи великого Сталина.

Коллективы промышленных предприятий Сухуми рапортуя о своих достижениях в предоктябрьском социалистическом соревновании. Над колонной рабочих табачной фабрики имени Сталина возвышаются транспаранты, рассказывающие о производственных успехах этого передового предприятия Сухуми. Впереди колонны пакового завода Грузкомсервтреста летит автомашина с малярами. Лимонами нового урожая.

Мимо трибуны проходят коллективы козубового комбината, судоремонтного, консервного, ферментационного заводов, портовиков, связистов, строители Черноморской железной дороги. Шествие длилось более часа.

### Годовщина Октября в Сталинире

СТАЛИНИР. (По телефону от нашего корреспондента.) Радостно и оживленно прошло празднование 29-й годовщины Октября в Сталинире. В канун праздника состоялось торжественное заседание, в котором приняли участие депутаты областного и городского Советов, партийный, хозяйственный и советский актив, работники искусства, стахановцы местных предприятий.

7 ноября днем состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину на площади перед новым зда-

нием вокзала. После открытия памятника на площади состоялся многолюдный митинг.

Вечером в капитально отремонтированном театре имени К. Кетагурова состоялось открытие сезона. В театре будут выступать поочередно опереттская, грузинская и русская труппы.

Ряд колхозов области закончил к Октябрьским праздникам осенний сев и полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам.

### Октябрьские торжества в Кутаиси

КУТАИСИ. (По телефону от нашего корреспондента.) 6 ноября город принял праздничный вид. Особенно выделялись оформлением новые дома, украшенные флагами.

6 ноября состоялось торжественное заседание Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими организациями.

7 ноября с 9 часов утра на улицах города парило большое оживление. Тысячи трудящихся устремились к своим предприятиям и учреждениям, чтобы принять участие в демонстрации. В 11 часов 30 минут на площади Ленина началось прохождение колонн. Шествие открыли учащиеся

и физкультурники. Учащиеся педагогического училища несут макеты томов Сочинений товарища Сталина, плакаты с призывами, показывающие рост народного образования за годы четвертой пятилетки. За ними шли железнодорожники. На автомашине они несут макет железнодорожного пути, по которому движется электровоз и локомотив паровоза «Победа» Вслед за железнодорожниками шли консервники, выставившие на большой автомашине образцы своей лучшей продукции. За ними — машины строителей с большой панорамой строящегося автозавода.

Продолжение колонн длилось два часа. По окончании демонстрации в городе состоялось массовое гуляние.

### Празднование в Поту

ПОТУ. Город накануне праздника украсился флагами, призывами. Украшены разноцветными флажками стоящие в порту суда. 7 ноября на площади имени Берия состоялась многолюдная праздничная демонстрация трудящихся.

Мимо трибуны шли стройными рядами со знаменами, транспарантами,

плакатами рабочие, служащие предприятий и учреждений города, учащиеся. Колонну портвиков открыли судоремонтники, выполнявшие к празднику годовую производственную программу.

Около 20 тысяч трудящихся приняли участие в праздничной демонстрации.

### Демонстрация в Телави

ТЕЛАВИ. (Наш корр.). Вечером 6 ноября в Телавском государственном театре им. Орджоникидзе состоялось торжественное заседание, посвященное 29-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

7 ноября город был празднично убран. В 11 час. на городской площади

начался торжественный митинг. После приветственных речей началась демонстрация. Трудящиеся города, рабочие, служащие, колхозники стройными колоннами с портретами и плакатами прошли перед трибуной. В демонстрации участвовало свыше 5 тысяч человек.

### В СТОЛИЦЕ УЗБЕКИСТАНА

ТАШКЕНТ. 7 ноября. (ТАСС). Вследствие из-за снежных гор солнце зашло лучами столицу Узбекистана.

В 10 часов утра начался парад частей ташкентского гарнизона. Парад открывает сводный отряд штаба округа. За ним идут курсанты военных училищ, суворовцы, на автомашинах проезжают мото-механизированные части.

Более трех часов продолжалась демонстрация трудящихся Ташкента. В ней приняло участие свыше 250 тысяч человек. Она явилась ярчайшим проявлением патристических чувств трудящихся Советской Грузии, тесно сплоченными вокруг партии Ленина — Сталина, преданнейшей решимости с честью выполнить величественные задачи новой сталинской пятилетки.

... На площадь вступают колонны демонстрантов. Во главе их — более 10 тысяч учащихся. Одетые в национальные костюмы, с песнями и плакатами проходит трудящиеся предприятий и учреждений города.

Коллективы каждой фабрики, каждого завода и учреждения несут транспаранты, рассказывающие об успехах, которые достигнуты в борьбе за выполнение плана первого года новой сталинской пятилетки.

В демонстрации принял участие 200 тысяч трудящихся столицы Узбекистана.



Гвардейские минометы («Катюши») на параде.

Фото М. Квирикашвили.

Отклики за рубежом на доклад А. А. Жданова на торжественном заседании Московского Совета

АНГЛИЯ
ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). Вчера вечером, сразу же после окончания выступления тов. А. А. Жданова на торжественном заседании Московского Совета, посвященном 29-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, лондонское радио неоднократно передавало изложение отдельных разделов его речи.

Лондонское радио во вчерашних передачах, излагая содержание доклада тов. А. А. Жданова, особенно подчеркивало те места доклада, в которых тов. Жданов характеризовал авантюризм роли СССР в борьбе за мир и отмечал проекты Черчилля и других познителей войны.

Открытие совещания Совета Министров Иностранных Дел

Обсуждение мирного договора с Италией

НЬЮ-ЙОРК, 4 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Нью-Йорке открылось совещание Совета Министров Иностранных Дел. На совещании присутствовали: от Советского Союза — Молотов, Вышинский, Гусев, Новиков; от США — Бирнс, Данн, Коппалла, Ванденберг; от Великобритании — Бевин, Джебб, Гарвей; от Франции — Був де Мюрваль, Бонне. По предложению Молотова на первом заседании председательствовал Бирнс. В дальнейшем главы четырех делегаций будут председательствовать на заседаниях поочередно.

В этой статье ссылаясь на итало-австрийское соглашение о Южном Тироле и приложив к проекту мирного договора текст этого соглашения. Сомнительный характер итало-австрийского соглашения отмечался в советской печати. Молотов указал, что советская делегация не видит оснований к тому, чтобы занести в договор итало-австрийское соглашение, так как оно не имеет никакого отношения к мирному договору. Вопрос об этом соглашении не рассматривался Советом Министров, и он вызывает сомнения.

Парижское радио подробно излагает доклад тов. А. А. Жданова, особое внимание уделяло внешнеполитическому разделу доклада. В своей вчерашней вечерней передаче парижское радио привело большие отрывки из доклада, в которых говорится о борьбе Советского Союза за прочный демократический мир между народами и об организованном сопротивлении реакционным элементам некоторых государств.

ПРИЖИЖ, 7 ноября. (ТАСС). Парижское радио подробно излагает доклад тов. А. А. Жданова, особое внимание уделяло внешнеполитическому разделу доклада. В своей вчерашней вечерней передаче парижское радио привело большие отрывки из доклада, в которых говорится о борьбе Советского Союза за прочный демократический мир между народами и об организованном сопротивлении реакционным элементам некоторых государств.

Совет Министров перешел к рассмотрению статьи 13-й проекта договора. К этой статье на Парижской конференции, при возвращении советской делегации, было принято большинством голосов предложение США — отградить права населения, проживающего на переходящих территориях. Такое дополнение явно оскорбительно для союзных демократических государств.

В резком противоречии с югославским заявлением, проникнутым духом сотрудничества, прозвучало выступление итальянского делегата Таркани. Он ограничил свое выступление вопросами, связанными с Свободной Территорией Триест и ее статусом. Таркани заявил, что «как с экономической, так и с финансовой точки зрения Свободная Территория Триест не может быть названа жизнеспособной».

Празднование в США 29-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

НЬЮ-ЙОРК, 7 ноября. (ТАСС). Вчера генеральный консул Советского Союза в Нью-Йорке тов. Ломкин устроил прием в честь 29-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, на котором присутствовало свыше 600 человек.

В. М. Молотов в течение 45 минут вместе с генеральным консулом тов. Ломкиным принимал гостей, а затем беседовал со многими присутствовавшими, стремившимися лично поздравить В. М. Молотова с великой годовщиной Октябрьской революции.

Вашингтон, 8 ноября. (ТАСС). Свыше одной тысячи гостей присутствовало на официальном приеме в Советском посольстве в честь 29-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СУДУ НАД АЛЬФРЕДОМ КРУППОМ

НЬЮ-ЙОРК, 8 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс из Франкфурта, суд над главным владельцем крупновских военных заводов Альфредом Круппом будет проводиться англичанами. По сведениям из осведомленных источников, Густав Крупп (отец), возможно, будет выдан английским властям в связи со следствием. Сейчас он находится в тюрьме под юрисдикцией американских властей.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ПАЛАТУ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США

НЬЮ-ЙОРК, 7 ноября. (ТАСС). Последние опубликованные агентством Ассошиэтед пресс в 06 часов 43 минуты по Гринвичу результаты выборов показывают, что республиканцы получили 246 мест в палате представителей, что на 28 мест превышает число мест, необходимое для того, чтобы иметь большинство.

НОВАЯ ВОЛНА ТЕРРОРА В ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» сообщает: «Представители испанского республиканского правительства, находящиеся во Франции, получили известие о том, что число арестов в одной Барселоне достигло по крайней мере 450 и что в других частях страны аресту подверглись сотни людей».

ГАЗЕТА «ОРДР» ОБ ОТПРАВКЕ АНГЛИЙСКОГО ОРУЖИЯ В ГРЕЦИЮ

ПАРИЖ, 6 ноября. (ТАСС). Римский корреспондент газеты «Орд» сообщает, что, несмотря на официальные заявления, согласно которым британское правительство не будет больше посылать оружие грекам, британские суда регулярно покидают итальянский порт Ериниди и уходят в направлении Греции, груженные танками, самолетами, пушками и другим оружием и снаряжением».

РЕПРЕССИИ ПРОТИВ КРЕСТЬЯН В ИРАНЕ

ТЕХРАН, 6 ноября. (ТАСС). По сообщениям газеты «Рахбар», на днях в селехна Джауан и Туских в районе Мелайера жандармы во главе с полковником Дехляни заняли ночью помещения крестьянских советов этих селений, а на утро, открыв стрельбу, бросились на дома крестьян и разграбили их имущество. При этом жандармы избивали мужчин и женщин, арестовали

Совет Министров заслушал представителей Югославии и Италии

НЬЮ-ЙОРК, 6 ноября. (Спец. корр. ТАСС). В порядке очередности на сегодняшнем заседании председательствовал Бевин. В соответствии с предложением советской делегации, принятым Советом Министров Иностранных Дел после оживленной дискуссии, Совет заслушал на своем сегодняшнем заседа-

Совет Министров заслушал представителей Югославии и Италии

нии заявления представителей Югославии и Италии по статье 16-й проекта мирного договора с Италией (эта статья относится к вопросу о границе и Свободной Территории Триест). Точку зрения югославской делегации изложил министр иностранных дел Симиич. Он выразил готовность югослав-

Гос. драм. театр им. А. С. Гривелова
Грузинская гос. филармония
Государственный армянский театр
Грузинская гос. филармония
Грузинская гос. филармония
Грузинская гос. филармония